

打探老城图书馆 品味岁月沉淀的书香气

渝西都市报记者 陈欣薇 文/图

近日,冬日暖阳正好,89岁高龄的曾昭贵拄着拐杖,又一次踏入了他的幸福“宝地”——老城图书馆。这座位于永川小南门附近的图书馆,自1985年建成投入使用以来,已经历了近40年的风雨洗礼,见证了无数永川人的岁月记忆。

“我是这里的常客,算下来已经超过20个年头了。”曾昭贵感慨地说,“回想过去,这里的设施远没有如今这般完善,现在环境变得安静又舒服。”尽管年事已高,行动有所不便,但他对这片精神净土的热爱却丝毫未减,依然时常光顾。

品一本好书,享一缕书香。图书馆为周边市民提供了“精神粮仓”。在老城图书馆的阅览室内,面积不大却又拥有多门类的书籍,原木色的桌椅整齐排列,读者一走进,就能感受到扑面而来的书香。这里也成为了不少年轻人的备考好去处,翻几页书,看一眼玻璃窗外的绿树蓝天,一个充实的下午就这样悄然而逝。

“老城分馆1985年建成投入使用,藏书有十多万册,涵盖了工业、农业、矿业等各门类的书籍,其中还有记录了永川各个部门、镇街发展的一些志史,供读者观看查



市民在老城图书馆的阅览室里看书学习。

阅。”区图书馆党支部书记吴成模告诉记者,一些年代比较久远的,例如1927年的老报纸,如今都还完整保存在老城图书馆三楼储藏室。

经过三次改造后,老城图书馆焕发了新活力。一楼特别打造的城市书房,桌椅、空调、网络等设施齐全,环境优雅,一到周末或节假日,总是人满为患。“城市书房提

供了二十多个座位,市民可以刷身份证或者阅读卡进来,开放时间是从早上九点到晚上十点。”吴成模介绍道。

二楼处,智能化设施的引入为图书馆增添了现代气息。市民只需将书籍放在智能借还书机上,简单操作几步,即可完成借阅或归还。而一旁的智能查询机则可以帮助读者快速准确地找到所需的书籍信息,大大提高了查询效率。

下一步,老城图书馆还将计划购置新的设备,增加座椅数量,并对馆内进行整体美化装修,为读者提供更优质的服务。吴成模表示:“我们希望通过这些努力,能为读者创造一个更加优美、舒心的阅读环境。同时,这也将提升我们老城的城市形象,让书香气息更加浓郁。”

在岁月的洗礼中,老城图书馆愈发显得厚重而温馨,每一位走进这里的人都能感受到独特的文化韵味和时代变迁的印记。它不仅是老城市民的精神家园,更是永川人共同的文化记忆。相信在未来,老城图书馆将继续为永川的文化事业贡献力量,让书香永驻人心。

“行有礼”引导市民文明出行



本报讯(渝西都市报记者 张玲 文/图)“交通信号灯中,黄灯表示什么?A是可以通行,B是禁止通行,C是没有意义,D是警示,应该选哪一个?”1月2日,在永川高铁东站车库出口,文明出行劝导员正通过趣味问答的形式,讲解交通法规,引导行人礼让斑马线,为文明城市、平安交通助力。

这是永川结合十件“小案小事”治理专项行动,开展的“行有礼”——永川区“永有礼”全域文明新实践活动。活动中,文明出行劝导员通过发放“有礼斑马线·文明新风景”倡议书、文明出行趣味问答、解答群众关于交通规则事故处理等方面疑问等方式,广泛宣传文明出行

的重要性,提高市民的文明意识。同时,文明出行劝导员还在斑马线两端引导行人过马路,呼吁共同遵守交通规则,增强公众的交通安全意识。

区道路运输事务中心公交出租科科长红星表示,永川区“永有礼”全域文明新实践活动开展以来,区交通运输委充分发挥交通行业引领作用,开展了文明交通、礼让斑马线宣传活动,引导市民争做“文明有礼”行路人、“文明有礼”好司机、“文明交通”宣传员。下一步,将继续以多种趣味形式向群众宣传“礼让斑马线”文明理念,倡导居民做文明人、走文明路、开文明车。

◀文明出行劝导员在“行有礼”活动中开展文明交通宣传。



社区居民趣味活动迎新年

为提升居民幸福感,增进邻里交流,2024年12月31日,永川区永荣镇永兴社区开展了元旦趣味套圈活动。新时代文明实践站的志愿者提前准备了各种实用的生活用品,凡是年满55岁的社区居民均可登记参加套圈活动。活动现场充满了欢声笑语。

渝西都市报记者 刘灿 摄

无偿献血 关爱生命

1月2日上午,永川区三教镇政府组织开展“捐血助人展情怀,救死扶伤践初心”无偿献血主题活动。党员干部和群众积极参与,经过健康筛查,符合条件的献血者纷纷挽起袖子,一袋袋“热血”缓缓汇入爱心长河,传递着生命至上、无私奉献的正能量。

据统计,此次无偿献血活动参与人数超百人,成功献血76人次,献血量24800毫升,为临床用血提供了有力保障。
(重庆市血液中心供稿)

